Заочная математическая школа
7-8 класс 
Тема: Проценты и дроби
(подготовила Елена Карташова)
	Процентом называется одна сотая часть какого – нибудь числа.
Разберём основные задачи на проценты. 
Решать такие задачи умеют решать и шестиклассники, и семиклассники.
1. «Находим проценты от числа»: Данное число умножаем на проценты, проведённые в дробь. («переводим – умножаем»)
Пример: Из 420 человек, пришедших на концерт, 30% были ученики. Сколько учеников пришло на концерт?
Решение: 30% это 0,30=0,3, поэтому  пришло на концерт.
Ответ: 126 учеников.
2. «Находим число по процентам»: Данное число разделить на проценты, проведённые в дробь. («переводим-делим» на проценты, переведённые в дробь).
Пример : Турист прошёл 20км пути, что составляет 40% всего пути. Найдите весь путь.
Решение:  длина всего пути.
Ответ: 50км.
3. «Находим процентное отношение двух чисел» (или сколько процентов составляет одно число от другого):
Одно число разделить на другое и умножить на 100%. («от чего» на то и делим)
Пример : Сколько процентов составляет 30 центов от 2 литов?
Решение:  столько процентов составляет 30 центов от 2 литов.
Ответ: 15%.


4. «Изменение величины в процентах» (на сколько процентов одно число больше (меньше) другого):
Найти разницу, разницу разделить на основу и умножить на 100%.
Пример : На сколько процентов 12 больше, чем 7?.
Решение:  на столько процентов 12 больше, чем 7.
Ответ:  на 71,4%.
А сейчас разберём несколько более сложных задач.
5. «Задачи, решаемые арифметическим способом»
Пример : Цену товара сперва снизили на 20%, затем новую цену снизили ещё на 15% и, наконец ещё произвели снижение на 10%. На сколько процентов всего снизили первоначальную цену товара?
Решение: 
1) Пусть первоначальная цена товара  литов – это соответствует 100%.
2) Тогда цена после первого снижения цена товара будет  
3) После второго снижения 
4) После третьего снижения 
5) Всего цена товара снизилась на  (от первоначальной вычитаем цену после трёх снижений), а в процентах 
Ответ: на 38,8%.
6. «Геометрические задачи на проценты»:
Пример: Сторону квадрата увеличили на 20%. На сколько процентов увеличилась его площадь?
Решение: Пусть- длина стороны квадрата, тогда его площадь 
Тогда  – длина стороны нового квадрата. (т.к. 20% - 0,2)
и - площадь нового квадрата. Теперь узнаем на сколько увеличилась площадь: . И это составляет 
Ответ: на 44%.
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7. Задачи на содержание воды в свежих и в сухих грибах, фруктах, овощах.
Пример: Свежие фрукты содержат 72% воды, а сухие – 20%. Сколько сухих фруктов получится из 30 кг свежих фруктов?
Решение:  т.к. свежие фрукты содержат 72%, то 100-72=28(%) в них – сухое вещество. Находим 28% от 30кг:. Таким образом, в 30кг свежих фруктов содержится 8,4 кг сухого вещества. 
Ответ: 8,4 кг сухих фруктов.
Пример: Из 22 кг свежих грибов получено 2,5 кг сухих грибов, содержащих 12% воды. Какой процент воды содержат свежие грибы?
Решение:  
1) Сухие грибы кроме 12% воды содержат 100-12=88(%) сухого вещества. Найдём количество сухого вещества в 2,5 кг сухих грибов: 
2) Это количество сухого вещества содержится и в 22кг свежих грибов. Найдём, какую часть от 22 кг составляют 2,2кг:  Таким образом 10% от 22кг составляет сухое вещество, а 100-10=90% -вода.
Ответ: 90% воды.





Задачи:
1. Студент перед зачётом прочитал 120 страниц учебника, что составило 75% всех страниц учебника. Сколько страниц в учебнике?
2. Сколько процентов сахара содержится в сиропе, изготовленном из 750г сахара и 1250г воды?
3. С 30%-ной скидкой рюкзак стоит 42 лт. Какова первоначальная цена рюкзака?
4. В последней контрольной работе по математике самое сложное задание не решили 12% всех учеников класса, 32% получили неправильный ответ и только 14 учеников решили задание правильно. Сколько учеников в классе?
5. Цену товара сначала снизили на 10%, затем ещё снизили на 20% и ещё на 25%. На сколько процентов всего снизили первоначальную цену товара?
6. В сплаве содержится 150г золота и 600г серебра. Сколько процентов от массы всего сплава составляет золото?
7. В свежих грибах содержится 90% воды, а в сухих 12% воды. Сколько кг сухих грибов получается из 22кг свежих грибов?
8. При сушке винограда, он теряет 65% своей массы. Сколько кг изюма (сушеного винограда) получим из 40 кг свежего?
9. Сторону квадрата увеличили на 30%. На сколько процентов увеличилась его площадь?
10.  В коллегии количество всех учеников за год уменьшилось на 10%, а количество девочек увеличилось с 50% до 55%. Как и на сколько процентов изменилось первоначальное количество девочек.
11*.(дополнительная) вчера в классе не было 12,5% учеников. Сегодня нет ещё 1 ученика, по присутствующих учеников в 5 раз больше, чем отсутствующих. Сколько в этом классе учеников?

Удачи!
